

Политика открытости Узбекистана, активный выход на мировой рынок, расширение международного сотрудничества во всех сферах повышают потребность в знании иностранных языков. Сегодня обучение на иностранных языках ведется в 25 вузах нашей страны. В 2016 году было лишь 7 таких вузов. За последние 3 года в десять раз увеличилось число абитуриентов, получивших языковой сертификат международного уровня. В этом году гранты на обучение в престижных зарубежных вузах по линии фонда «Эл-юрт умиди» получили 350 студентов, что в пять раз больше, чем в предыдущие годы.

ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ ВЫРАЗИЛ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ СЕМЬЕ РУСТАМА КАСЫМОВА

Общественность нашей страны понесла тяжелую утрату. 7 мая после тяжелой болезни скончался государственный и общественный деятель, советник Президента Республики Узбекистан, известный ученый и педагог Рустам Касымов.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил дом покойного и выразил соболезнования его родным. Рустам Собирович Касымов родился в 1955 году в городе Ташкенте. Окончив факультет востоковедения Ташкентского государственного университета, начал трудовую деятельность переводчиком арабского языка в Ташкентском институте водного хозяйства. Долгие годы трудился на разных должностях в системе высшего образования. Будучи заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан в 2004-2009 годах, внес достойный вклад в развитие науки, образования, здравоохранения и социальной сферы. В последние годы занимал должность советника Президента Республики Узбекистан по вопросам взаимодействия с общественными и религиозными организациями и ректора Международной исламской академии Узбекистана.

Многолетний плодотворный труд Р. Касымова был достойно оценен государством. В 2006 году он был награжден орденом «Мехнат шухрати». Глава государства пожелал сил и терпения родным и близким покойного. Были прочитаны суры из Корана. Президент вспомнил добрые дела покойного. - Я глубоко опечален. Мы делали все, что в наших силах. Но такова воля Всевышнего. Мы потеряли преданного Родине, самоотверженного, образованного человека, одного из самых передовых представителей нашей нации. Мы долгие годы работали вместе, вместе преодолевали трудности. Он был мне прочной опорой и советником. Пусть дети продолжают его дело, - сказал Шавкат Мирзиёев. Президент отметил, что семье покойного будет оказана постоянная забота.

УзА

ЛИДЕРЫ УЗБЕКИСТАНА И РОССИИ ПРОВЕЛИ ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР

7 мая состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

В начале беседы главы двух государств обменялись сердечными поздравлениями и теплыми пожеланиями в связи с 76-й годовщиной Победы над фашизмом. Подчеркнуто, что великий подвиг народов наших стран, которые плечом к плечу героически сражались на поле боя и самоотверженно трудились в тылу, навсегда останется в благодарной памяти потомков. Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-российских отношений стратегического партнерства и союзничества. С глубоким удовлетворением отмечено динамичное развитие многопланового сотрудничества между нашими странами в непростых условиях пандемии коронавируса. Продолжаются активные контакты на всех уровнях, с участием ведущих российских компаний и банков реализуются крупные проекты кооперации в основных отраслях экономики Узбекистана. В апреле этого года в Ташкенте успешно прошла Международная выставка

«Иннопром», впервые масштабно организованная за пределами России. Особо отмечена необходимость совместного принятия дополнительных мер по наращиванию объемов взаимной торговли. Расширяются межпарламентские обмены, осуществляются важные образовательные и культурно-гуманитарные программы. В ходе разговора Президенты обменялись мнениями по актуальным вопросам международной повестки и регионального взаимодействия, в том числе в рамках СНГ, Шанхайской организации сотрудничества и Евразийского экономического союза. Серьезное внимание было уделено обеспечению мира и стабильности в регионе. Был также рассмотрен график предстоящих мероприятий. Достижута договоренность о продолжении активной подготовки повестки запланированных встреч на высшем уровне. Телефонный разговор прошел в традиционно теплой, дружественной и деловой атмосфере.

УзА

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА И ПЕРВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ КАЗАХСТАНА ОБСУДИЛИ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 7 мая провел телефонный разговор с Первым Президентом Республики Казахстан - Елбасы Нурсултаном Назарбаевым.

Лидеры обменялись теплыми поздравлениями в связи с Днем Победы и приближающимся священным праздником Рамазан-хайит, искренне пожелали двум братским народам мира, благополучия и процветания. В ходе беседы были обсуждены актуальные вопросы узбекско-казахстанского многопланового сотрудничества, состоялся обмен мнениями по ситуации в Центральной Азии. С удовлетворением отмечена положительная динамика взаимодействия, которая обеспечивается благодаря активным и плодотворным двусторонним контактам на разных уровнях. С начала текущего года товарооборот вырос на 28 процентов. В прошлом месяце дан старт строительству Международного центра торгово-экономического сотрудничества в приграничном районе.

Ведутся совместная подготовка и реализация приоритетных инвестиционных и инфраструктурных проектов, включая строительство автомобильной и железной дороги Учкудук - Кызылорда и скоростного железнодорожного сообщения Туркестан - Ташкент. Тесно работают регионы двух стран, продолжают важные программы в области культурно-гуманитарного обмена. Президент Узбекистана и Елбасы особо отметили важность дальнейшего наращивания полномасштабного и взаимовыгодного сотрудничества в целях укрепления уз многовековой дружбы, добрососедства, доверия и партнерства между братскими народами и странами.

УзА

9 Мая - День Памяти и Почестей



ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

Ботир Шоякубов.
Старший преподаватель Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои.

Вспоминаю суровые сороковые, мы с благодарностью говорим о тех, кто в то тяжелое время отдавал все во имя Победы. Мужество и самопожертвование людей старшего поколения дали возможность нам жить в мире и спокойствии. Немало тягостных испытаний выпало на долю каждого. Все без исключения теряли близких и родных в огне беспощадной войны. Но особенно больно думать о том, через что прошли обычные ребята-солдаты. Студенты, архитекторы, повара... они оказались на поле боя с оружием в руках и надеждой в сердце. Одним из таких юных бойцов оказался мой отец.

Вот уже наступает 76-я годовщина со дня Победы над фашизмом. В страшное время Второй мировой всем пришлось нелегко. Велики были потери. На войне в неравном бою смертью храбрых пали многие наши соотечественники. Отцы и матери навсегда потеряли своих сыновей, жены больше не увидели мужей, а дети остались сиротами. Тогда все сплотились, делили последний кусок хлеба. Ценой огромных утрат и усилий в 1945 году удалось сломить корявую чуму. Эта история началась в июне 1941-го. Тогда поселок Ункурган под Ташкентом содрогнулся от страшной вести - война! Тяжелый сапог фашиста топтал зеленую траву далеко от узбекской земли, но горе было общее - село почти опустело: мужчины поголовно уходили на фронт. В домах оставались старики, женщины и дети. Все знали - врага надо остановить. В те дни моему папе Кучкару Шоякубову было чуть больше

шестнадцать. Старший из семерых детей - опора, будущий наследник и круглый отличник. Вся жизнь впереди - крепкая дружба, первая любовь. Но тут началась война, и уже не осталось места для грез и планов. Одним из первых на фронт ушел мой прадед, следом пришли дедушка. А отец сам пришел в военкомат: - Ака, - обратился он к военному. - Возьмите меня на фронт вместо папы. Дома мама и маленькие дети, кто их будет кормить? А я буду хорошо воевать, не пожалее! Военком, уставший от бессонных ночей и безысходности сложившейся ситуации, подошел к нему и грустно сказал: «Не торопись, сынок, успеешь...». Через год, в конце 1942-го, Кучкара Шоякубова призвали на службу. Сначала он попал в Самаркандское учебное подразделение, по окончании которого в звании сержанта молодой энергичный боец отправился на фронт.

На себе ощутил все тяготы военной службы в действующей армии. В составе мотопехотного полка 1-го Украинского фронта пулеметчик Шоякубов дошел до Праги, где и узнал, что фашистская Германия капитулировала и война закончилась. Вспоминая о войне, папа говорит: «Молодые мы были и о смерти не думали» И дальше, лукаво улыбувшись: «Пули свистели, да все мимо нас...». В девяносто шесть лет ветерану не изменяет чувство юмора. Самые яркие воспоминания почему-то не о боях, которых было множество, не о тяжелых буднях пехотинца, где приходилось рыть окопы, ползи по-пластунски, порой тащить на себе пулемет, а о переправе через реку. Отец не умел плавать и очень боялся утонуть в реке. Повезло, считает он. Ни одной реки не пришлось преодолевать влывав. Зато позже, уже в мирное время, не задумываясь нырнул в водоем на помощь тонувшему другу. И только благополучно выбравшись на берег, вспомнил, что плавать-то не умеет! Знаю, он научился скрывать свои истинные переживания. А их было немало. Картины пехотной службы не требуют особых описаний. Вчера еще вместе с другими солдатами рыли окопы, укрывались одной шинелью, ели из одного котелка... а сегодня, после боя, нет в живых одного, другого, третьего. А ты жив. И не знаешь, радоваться тебе или плакать. Назавтра - снова в бой.

(Окончание на 3-й стр.)

Событие

МОЛОДЕЖЬ ВЫБИРАЕТ ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ И ИННОВАЦИОННЫЕ ПОДХОДЫ

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Подойдя к концу медианеделя «Новый Узбекистан. Новый взгляд», посвященная Году поддержки молодежи и укрепления здоровья населения и приуроченная к Всемирному дню свободы печати. Организаторами мероприятия выступили Национальная ассоциация электронных СМИ Узбекистана (НАЭСМИ), телеканал МУ5, Парламентская комиссия по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Национальная комиссия Узбекистана по делам ЮНЕСКО, Университет журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана, Агентство кинематографии и Союз молодежи республики.

Центром проведения этого большого события в культурной жизни страны стал Дворец творчества молодежи в Ташкенте. Программа насыщенной творческими встречами и мастер-классами с участием специалистов и экспертов для молодых журналистов.

За эти пять дней в мероприятии приняли участие представители Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса, творческие и технические работники национальных и зарубежных СМИ, руководители телеканалов, пресс-служб государственных



и общественных учреждений, представители дипломатического корпуса и международных организаций, студенты факультетов журналистики, интересующиеся направлением юности и девушки. Высокую оценку программе медианедели дали генеральный директор Международ-

ного информационного агентства «Россия сегодня», автор и ведущий программы «Вести недели» Дмитрий Киселев, координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане Ханс-Ульрих Им и многие другие приглашенные гости.

(Окончание на 3-й стр.)

Акценты

КОМФОРТНЫЕ И БЛАГОУСТРОЕННЫЕ МАХАЛЛИ И СЕЛА: КАК ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПРОГРАММЫ МЕНЯЮТ ЖИЗНЬ ГРАЖДАН

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Программы «Обод кишлок» и «Обод махалла» переориентировали на инновационные подходы комплексного развития территорий, которые не ограничиваются финансированием отдельных решений. Вид, в котором национальные проекты начали существовать с апреля нынешнего года, - это симбиоз приоритетов развития каждого села (махалли) с учетом имеющихся возможностей, сформировавшихся за долгие годы потенциала населения, предпринимательской среды и «точек роста».

Необходимость реформирования и принятия дополнительных мер по реализации программ обозначил глава государства 24 марта этого года в ходе видеоселекторного совещания, посвященного обсуждению работ в рамках ключевых на сегодня национальных проектов, суть которых сводится к формированию должной инфраструктуры для изменения качества жизни, развития предпринимательства. Конкретные параметры и критерии, опираясь на которые отныне будут отбираться территории, обозначены и в соответствующем

постановлении Президента от 2 апреля текущего года. Что характерно, решающим при выборе села или махалли определили наряду с удаленностью и со сложностью природно-климатических условий территорий, количество обращений по дорожно-транспортной инфраструктуре, инженерно-коммуникационным сетям и объектам социальной сферы, поступивших от населения в Народные приемные Президента Республики Узбекистан и органы государственной власти на местах. А также наличие инициатив насе-

ления и предпринимателей по совместному благоустройству махаллей и сел, в которых они живут. Таким образом, людям дали возможность влиять на создание внешнего вида своих населенных пунктов, развитие и формирование внутренней инфраструктуры. Создаваемые общественные пространства должны служить всем - старшему и младшему поколениям, быть востребованными и комфортными для проживания, отдыха и труда, чтобы положительно влиять на субъективное ощущение благополучия как на один из показателей расчитываемого ООН Индекса счастья.

В Навоийской области за эталон благоустройства теперь предлагают СГМ «Дурман» Карманинского района, где всего за три месяца возвели современный махаллинский гузар. В масштабе одной махалли перемены кажутся настолько грандиозными, что теперь за опытом к дурманцам начали съезжаться со всех регионов области.

(Окончание на 2-й стр.)



АГРОБАНК - НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР НАСЕЛЕНИЯ, ФЕРМЕРОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Недавно в отеле Hyatt Regency Tashkent состоялась презентация сборника «100 книг», изданного по инициативе Агробанка. В мероприятии приняли участие руководство АКБ «Агробанк», авторы проекта, представители редкой научно-информационной деятельности.



Следует отметить, что в Послании Президента Олий Мажлису от 29 декабря 2020 года подчеркнута: фактором ускоренного достижения намеченных целей по сокращению бедности и увеличению доходов сельских жителей является кардинальное повышение производительности и эффективности сельского хозяйства.

Действительно, в современных реалиях возрастают роль и значение сельскохозяйственного сектора в обеспечении продовольственной безопасности населения мира.

Один из самых актуальных на сегодня аспектов в этой области - рациональное использование имеющихся ресурсов и возможностей для дальнейшего повышения производительности, чему способствует внедрение передовых научных достижений и современных подходов.

Чтобы внести вклад в развитие аграрного сектора республики, важно инвестировать не только в финансовые, но и социальные проекты в данной отрасли. В частности, по инициативе банка реализован проект, который представляет собой внедрение современных знаний в области сельского хозяйства по подготовке понятных методических пособий для фермеров, предпринимателей, дехканских хозяйств и населения в целом. В ходе подготовки проекта особое внимание было уделено изучению зарубежной практики в сельском хозяйстве, в частности, опыта Турции.

Раньше такие пособия в Узбекистане не выпускались в виде отдельного сборника. Книжки, подготовленные местными учеными, издавались ограниченным тиражом. В основном их изучали академики и студенты, в широком кругу

пользователей они не распространялись.

Агробанк выступил с инициативой создать коллекцию из 100 книг - учебных пособий, содержащих информацию о внедрении передовых технологий, научных достижений для значительного повышения производительности в сельском хозяйстве, адаптированных к климату Узбекистана.

Для систематической организации и реализации проекта в Агробанке была создана научная группа из более чем 120 специалистов, ученых и преподавателей. На первом этапе в сотрудничестве с Ташкентским государственным институтом востоковедения 20 переводчиков перевели на узбекский язык учебные пособия, привезенные из Турции.

На следующем этапе был привлечен 41 профессор, преподаватель и исследователь из семи

научных учреждений. Подготовленные учебные пособия рецензированы 52 специалистами в данной области и 4 группами редакторов на основе методических правил узбекского языка. На завершающем этапе дизайнеры превратили их в окончательную версию для печати.

В работе также были задействованы научные сотрудники Ташкентского государственного аграрного университета, научно-исследовательских институтов овощеводства, садоводства и виноградарства, животноводства, ирригации и водных проблем.

Сборник содержит исчерпывающую научную и практическую информацию о лучших практиках аграрного сектора, включая выращивание плодовых культур, бахчевых, зерновых и зернобобовых культур, ведение таких отраслей, как животноводство, рыбоводство, пчеловодство. Имеются данные и о борьбе с болезнями, типах минеральных и местных удобрений и методах ведения сельского хозяйства. Подготовка и издание этих книг полностью профинансированы Агробанком.

Эти сборники постепенно поставляются фермерам, предпринимателям и дехканским хозяйствам во все регионы страны. Также для охвата широкого круга пользователей

электронные копии книг доступны на сайте банка www.agrobank.uz и в Telegram-боте @agro100kitob_bot.

На мероприятии также сообщили еще об одном крупном проекте, который реализует Агробанк. Запланировано создание школы для фермеров. В данном направлении банк работает с Ташкентским государственным аграрным университетом и его филиалами в Нукусе, Самарканде, Термезе, а также с Андижанским институтом сельского хозяйства и агротехнологии.

Эта школа фермеров планирует ежегодно привлекать 1000 руководителей фермерских и дехканских хозяйств, землевладельцев и предпринимателей, учителей сельскохозяйственных школ и специалистов в качестве лекторов и практических учителей. Все расходы, связанные с обучением, берет на себя Агробанк.

АКБ «Агробанк» становится постоянным помощником населения и клиентов, фермеров и предпринимателей благодаря систематической реализации подобных проектов, внедрению современных знаний в аграрной сфере.

Пресс-служба АКБ «Агробанк».

Услуги лицензированы.



РЕШЕНИЕ ЛОКАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ ПО СИСТЕМЕ «МАХАЛЛАБАЙ»:

ВСЕСТОРОННЯЯ ПОДДЕРЖКА АО «УЗНАЦБАНК»

Руководство страны проводит планомерную и эффективную политику, приоритетными целями которой являются обеспечение населения занятостью, повышение благосостояния и дальнейшее улучшение качества жизни народа. Так, для выполнения этих задач главой государства инициировано внедрение системы «махаллабай», которая уже сейчас дает результаты. В реализации данной системы активно задействованы и региональные отделения АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

Надо отметить, что система «махаллабай» - самый эффективный и традиционный механизм непосредственной работы с населением, благодаря которому можно узнать, насколько народ доволен уровнем жизни. Сотрудники Бухарского областного филиала АО «Узнацбанк» ведут эффективную деятельность по системе «махаллабай».

Так, в одном только Каганском районе на сегодня изучено состояние 17 074 семей (100 процентов) в 23 махаллах. Для оказания необходимой помощи за ними закреплены 28 предпринимателей. Во всех махаллах обновлены сведения о гражданах, включенных в «железную тетрадь», «женскую тетрадь» и «молодежную тетрадь». Разработан механизм исключения из списков семей, не соответствующих критериям.

Работники Бухарского областного филиала АО «Узнацбанк» организуют работу по привлечению граждан на курсы по обучению интересующим их профессиям - кройке и шитью, кулинарному мастерству. Также особое внимание уделяется решению проблем предпринимателей, содействию реализации новых бизнес-проектов в ведущих отраслях экономики, расширению семейного предпринимательства,

использованию имеющихся возможностей в развитии экономического потенциала махаллей. И это приносит свои плоды. Например, жительница махаллы «Чолоки», домохозяйка, включенная в «женскую тетрадь», Нодира Холмуродова с помощью банковского кредита наладила предпринимательство и довольна, что вносит весомый вклад в семейный бюджет.



- Меня включили в «железную тетрадь» из-за плохого состояния здоровья, - отмечает Нодира ХОЛМУРОДОВА. - Именно по этой причине не могла работать. Узнацбанк помог решить мою проблему, выделив кредит на покупку швейной машины. В свободное от домашних дел время шью женскую одежду - довольно прибыльное занятие. Помимо этого, мне оказано содействие

в организации теплицы. Ожидая хорошего урожая картофеля, редиса, зелени.

В процессе работы с населением выяснилось, что соотечественникам требуются 597 голов крупного рогатого скота, 65 600 голов домашней птицы, 4000 саженьцев, а также 14,9 млрд сумов кредитных средств для создания теплиц на 249,5 сотки земли.

- В нашей махалле в 502 домах проживает 2531 человек, имеется 665 домохозяйств, - отмечает председатель схода граждан махаллы «Чолоки» Каганского района Мирзохид БЕРДИЕВ. - 36 женщин включены в «молодежную тетрадь», 59 юношей и девушек - в «молодежную тетрадь», двое граждан - в «железную тетрадь». Закрепленная за ними рабочая группа регионального отделения Узнацбанка оказывает необходимое содействие. В качестве поддержки представителям молодежи махаллы выделено по 33 млн сумов кредита и оказано содействие в создании своего бизнеса по выбранным направлениям.



- В нашей махалле 619 семей проживают в 609 домах. На сегодня все проблемы и заботы жителей известны сотрудникам Узнацбанка,

которые оказывают необходимую поддержку, - говорит консультант схода граждан махаллы «Бунёккор» города Кагана Мухаббат ШОМУРОДОВА. - Ведется эффективная работа с гражданами, включенными в «железную тетрадь», «женскую тетрадь», «молодежную тетрадь». Один человек из «железной тетради» обеспечен постоянной работой, еще одной домохозяйке помогли с покупкой швейной машины на кредит.

Работниками банка и партнерских организаций проведен ряд мероприятий по социальной защите населения и адресной поддержке, акции милосердия и помощи. В процессе работы по системе «махаллабай» 80 гражданам выданы 1600 голов домашней птицы, 2 швейные машины, 184 соотечественникам оказали помощь в создании теплиц, обеспечена занятость 66 человек.

Кроме этого, сотрудниками банка, закрепленными за сходами граждан махаллей, изучаются 268 пустующих объектов. В итоге 84 из них выданы 74 предпринимателям для реализации проектов на 96,3 млрд сумов. При их осуществлении будут созданы 478 рабочих мест.

На этой работе по системе «махаллабай» не заканчивается. Сотрудники Бухарского областного филиала АО «Узнацбанк» и дальше будут оказывать необходимую помощь населению, действуя в духе современных реалий и приверженности широкомасштабным реформам, проводимым в стране.

Юлия Мустафина.

При содействии Пресс-службы АО «Узнацбанк» Услуги лицензированы.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим Дониёров

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2169. Заказ Г-528. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Портал: (0-371) 233-47-05.



Время итага - 22:10
Время подписи - 00:30

1 2 3 4 5 6